



Týdenní informační výběr SVA MO



Odbor řízení a podpory – 5. listopadu 2021

BELGIE: Belgie kupuje samohybné houfnice CAESAR

Belgické ministerstvo obrany kupuje nové samohybné houfnice pro pozemní síly (nizozemsky Landcomponent; francouzsky Composante terre). Nákup houfnic je klíčovým prvkem modernizačního dokumentu Strategická vize a je součástí rozpočtu belgického ministerstva obrany na rok 2021. Podle nepotvrzených informací dostanou belgičtí vojáci devět kolových samohybných houfnic CAESAR 8×8 ráže 155 mm.

Belgická armáda považuje nákup nových samohybných dělostřeleckých kompletů za milník v budování této složky ozbrojených sil. Zároveň jde o jednu z nejdůležitějších investic belgického ministerstva obrany pro rok 2021. Výše smlouvy nebyla uvedena, ale původní Strategická vize z roku 2016 počítala s investicí 48 milionů euro (1,226 miliardy Kč podle dnešního kurzu).

Brusel pravděpodobně pořídí houfnice CAESAR na podvozku Tetry T-815-7 v konfiguraci 8×8. Ostatně belgická armáda letos objednala nákladní automobily CF Military na tatrováckých podvozcích 4×4 a 8×8. Současně pancéřované kabiny pro 40 % flotily dodá česká Tatra Defence Vehicles (TDV). Dá se tedy předpokládat, že i belgické houfnice CAESAR dostanou pancéřové kabiny TDV – ale to je pochopitelně v tuto chvíli, kdy nic není podepsáno ani oficiální, čistá spekulace.



Houfnice CAESAR 8×8

Zdroj: armadinoviny.cz

Autor: Jan Grohmann
2. listopadu 2021

LOTYŠSKO: Lotyšsko dostalo první obrněné transportéry Patria 6×6 pořízené v rámci společného programu s Finskem

Lotyšsko obdrželo 29. října první čtyři obrněné transportéry Patria 6×6 (APC) v rámci společného programu s Finskem. Tuto informaci uvedlo lotyšské ministerstvo obrany (MO) ve stejný den i na svých webových stránkách. Formální přejímka nových vozidel a představení je médiím se uskutečnilo 3. listopadu.

Týden před předáním vozidel absolvovali příslušníci lotyšských ozbrojených sil dva týdny školení pro uživatele, instruktory a údržbu ve finské Hämeenlinně, aby se připravili na provoz vozidel. Lotyšské MO uvedlo, že údržba, opravy a případná modernizace obrněných vozidel budou prováděny v Lotyšsku a dodalo, že program je investicí do národního hospodářství a zajišťuje bezpečnost dodávek, což byla jedna z podmínek Rigy pro zahájení výzkumu a vývoje vozidla.



Obrněný transportér Patria 6×6

Zdroj: janes.com

Autor: Nicholas Fiorenza
1. listopadu 2021

SAUDSKÁ ARÁBIE: Houfnice CAESAR a obrněné transportéry TITUS pro Saúdskou Arábii

Twitterový účet Arab Defense jako první informoval o chystaném významném zbrojním kontraktu mezi Francií a Saúdskou Arábií. Arabské království hodlá koupit další houfnice CAESAR, tažené houfnice 105LG a bojová vozidla TITUS. Zakázka je



Týdenní informační výběr SVA MO



Odbor řízení a podpory – 5. listopadu 2021

také dobrou zprávou pro českou firmu TATRA TRUCKS a.s.

Rijád požádal Francii o zaslání cenové nabídky na dodávku 118 tažených houfnic 105LG, 147 samohybných houfnic CAESAR 6×6 a 112 houfnic CAESAR 8×8. Jako tahače houfnic 105LG ráže 105 mm má posloužit 156 kolových obrněných vozidel TITUS.

O zakázce nejsou ale prakticky žádné bližší informace. Podle portálu Army Recognition Rijád nemusí objednat všechny výše uvedené zbraňové systémy, ale na základě cenového srovnání si může vybrat jedno řešení, tedy TITUS + 105LG nebo houfnice CAESAR 6×6 či 8×8.

Zapojení české firmy TATRA TRUCKS do dodávek nebylo nikde oficiálně zmíněno.

O dodávkách houfnic CAESAR do Saúdské Arábie není ještě rozhodnuto a oficiální místa nechtějí o dodávkách říct nic bližšího – tedy ani to, zda CAESAR 8×8 využijí tatrovácké podvozky, či dokonce tatrovácké pancéřové kabiny. Tuto tézi ale podporují videozáběry z testování „tatrovácké“ houfnice CAESAR 8×8 v pouštním provedení.



CAESAR 8×8

Zdroj: armadinoviny.cz

Autor: Jan Grohmann

29. října 2021

NĚMECKO: Německý Leopard 2 poprvé testován s Trophy APS

Izraelské ministerstvo obrany (MO) dne 2. listopadu oznámilo, že s německým MO dokončili první sérii živých palebných zkoušek systému aktivní obrany (APS)

Trophy integrovaného do hlavního bojového tanku (MBT) Leopard 2.

Testy provedené ve spolupráci se společnostmi Rafael a Krauss-Maffei Wegmann (KMW) prokázaly integraci Trophy do tanku Leopard 2 s úspěšností zachycení hrozby přes 90 %.

Bundesamt für Ausrüstung, Informationstechnik und Nutzung der Bundeswehr (BAAINBw), německý Spolkový úřad pro vybavení Bundeswehru, informační technologie a provozní podporu, podepsal v únoru s Izraelem mezivládní dohodu o integraci APS Trophy do tanků Leopard 2. Program je veden Ředitelstvím obranného výzkumu a vývoje izraelského ministerstva obrany (MAFAT) a Rafael Advanced Defense Systems a pokrývá dodávky systémů pro tankovou rotu, interceptory, náhradní díly a operační a technický výcvik v příštích několika letech.



Leopard 2 MBT

Zdroj: janes.com

Autor: Nicholas Fiorenza

2. listopadu 2021

NIZOZEMSKO: Nizozemská armáda objednala dělostřeleckou munici od Rheinmetall

Nizozemská nákupní agentura DMO zadala objednávku na osvětlovací a kouřové granáty z portfolia munice společnosti Rheinmetall.

První dodávka projektilů bude převzata v polovině roku 2023. Zakázka v hodnotě několika milionů eur je součástí víceleté rámcové smlouvy na munici mezi



Týdenní informační výběr SVA MO



Odbor řízení a podpory – 5. listopadu 2021

nizozemskými ozbrojenými silami a společností Rheinmetall.

Smlouva zahrnuje dodávku 155mm osvětlovacích nábojů, respektive střel M1808 Base Bleed a M1809 Boat Tail a také kouřových nábojů RH1901 Base Bleed a RH1902 Boat Tail.

V posledních měsících byly úspěšně kvalifikovány 155mm Illumination IR a Smoke/temnant dělostřelecké granáty. 155mm IR osvětlovací granáty Assegai umožňují dělostřeleckým bateriím osvětlit bojiště, čímž se zlepšují průzkumné a detekční schopnosti nočních pozorovacích zařízení. 155mm kouřové/zatemňovací střely využívají technologii Rheinmetall. Při výstřelu z již nasazené 155mm houfnice L52 s modulárními hnacími náplněmi, které jsou již v provozu, dosahují osvětlovací a kouřové/zatemňovací střely dosah 40 km. Použití speciálního horního nabíjení zvyšuje dosah o dalších 15 %.



Houfnice CAESAR 8×8

Zdroj: [defenseworld.net](https://www.defenseworld.net)

Autor: redakce

22. října 2021